Проект урока по предмету

Предмет: физика.

Тема: «Обобщение по теме «Световые явления»»
Тип урока: обобщение и систематизация знаний
Форма проведения урока: урок - диспут
Время проведения: 29.04.13
Участники: 8 класс
Цель: систематизировать и обогатить знания детей о световых явлениях, закрепить умение применять законы геометрической оптики.
Планируемый результат обучения, в том числе и формирование УУД: применение законов геометрической оптики для решения задач и построения изображений, даваемых тонкой линзой.
Познавательные УУД: обогащение знаний о применение оптических приборов.
Коммуникативные УУД: умение работать в группе
Регулятивные УУД:  выбор оптимального варианта прибора для проведения конкретного опыта
Личностные УУД: умение достигать поставленной цели,  
Основные понятия: луч, пучок, фокус, оптическая ось, фокальная плоскость, 
Межпредметные связи: область применения оптических приборов в изучении других школьных дисциплин (география), строение глаза и нарушения зрения (биология), оптическое распознавание текста (информатика).
Ресурсы: 

УМК:  А.В. Перышкин «Физика – 8», 

Сыпченко Г.В. «Физика 8 класс. Тесты», 

А.В. Перышкин «Сборник задач по физике 7-9 классы».

Технологическая карта урока

	Этапы урока
	Содержание учебного материала. 

Деятельность учителя 


	Деятельность 

обучающихся
	ФОУД
	Формирование УУД

	Организационный этап
	Демонстрирует слайды и подводит учащихся к формулировке темы и цели урока.

 Согласно современным представлениям, свет имеет двойственную природу: с одной стороны это - электромагнитные волны, а с другой - поток элементарных частиц - фотонов.
	Просматривают презентацию и определяют тему  и личные цели урока.  
	Ф
	Коммуникативные:

Умение слышать, слушать, понимать и эффективно сотрудничать с учителем, самостоятельно выделять и формулировать познавательные цели.



	2. Актуализация опорных знаний
	Предлагает вспомнить законы геометрической оптики и продемонстрировать их справедливость на опытах. 

Во время распространения света проявляются его волновые свойства, а при взаимодействии с веществом больше проявляются свойства частиц света. Подробнее это изучается в курсе физики в старших классах.
	Делятся на группы

«Теоретики»
«Практики»
Выбирают маршрутный лист Заполняют маршрутный лист. Теоретики формулируют законы геометрической оптики. 

Практики демонстрируют опыты по геометрической оптике
	Г
	Коммуникативные: распределение ролей осознанное и произвольное построение речевого высказывания в устной и письменной форме.

Согласованное выполнение совместной деятельности.

 Личностные:

Осознание и принятие способа решения поставленных задач.

 Регулятивные: саморегулирование исполнения поставленной задачи.

 Познавательные: отбор наиболее удачного варианта демонстрации.

	3.  Постановка проблемы
	Подведение к значимости знаний законов геометрической оптики при создании оптических приборов

Влияние фокусного расстояния линз входящих в устройство (микроскоп, фотоаппарат) на увеличение рассматриваемого (уменьшение фотографируемого) объекта.
	Выяснение значимости знания законов геометрической оптики для конструирования оптических приборов
	И
	Личностные: выделение и осознание учащимися того, что уже усвоено и что ещё подлежит усвоению, осознание качества и уровня усвоения, постановка.

Регулятивные: планирование и оценка своих действий дл достижения поставленной цели.

Познавательные: моделирование процесса получения новых знаний.

Коммуникативные: умение слушать и понимать партнёра, согласованно определять план совместной деятельности.

	4. Открытие нового знания  
закрепление УУД
	Различие оптических приборов по составу и назначению. Построение изображения в оптическом приборе (фотоаппарат, бинокль, микроскоп)

Решение расчетных задач на применение формул тонкой линзы в практических условиях
	извлекают необходимую информацию из текста, самостоятельно создают алгоритм деятельности при решении проблем творческого и поискового характера

	Г

И
	Личностные:   умение удерживать учебную задачу

Коммуникативные:      владение  правильной речью, знания о явлениях, протекающих в природе

Познавательные: поиск, отбор и моделирование изучаемого содержания.

Регулятивные: управление познавательной  деятельности, определение успешности выбранного плана действий.

	
	
	
	
	· 

	5. Включение нового знания в систему знаний
	Создает ситуации для отработки пользованием формулы тонкой линзы для расчетных задач.
	Рассчитывают физические величины на применение формулы тонкой линзы (теоретики)

Изображают графически ход лучей через оптическую  систему (практики)


	Ф
	Личностные: определяют значимость решения учебных задач для реальной жизни.
Регулятивные: последовательный переход к саморегуляции в решении расчётных и графических задач.

Коммуникативные: взаимное контролирование действий друг друга, оказание поддержки и сотрудничества.

Познавательные: выполнение логических действий и операций, отработка способов решения задач.

	6. Подведение итогов
	Предлагает вспомнить критерии оценивания, дает время для самооценки, выслушивает результаты
	Определяют эффективность своей работы на уроке и выставляют себе оценку.
	П
	Личностные: 

Умение анализировать и оценивать свои действия.



	7. Домашнее задание 
	Согласно анализу своей работы выделите темы необходимые для повторения.
	Записывают д/з в дневник.
	Ф
	Коммуникативные: 
Умение слышать, слушать, понимать

	8. Рефлексия
	Развивает рефлексивные умения. Создает ситуации для осмысления всей работы на уроке
	
	Ф
	Освоение начальных форм познавательной и личностной рефлексии


